

宁波全力打造环境监管执法最严城市

10家企业被列入环境违法“黑名单”

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众)近年来,我市全力打造环境监管执法最严城市,对环境违法行为实施“零容忍”。今年以来,我市各级环保部门共立案查处违法行为907件,开出“罚单”7157万元,创下历史新高。值得注意的是,10家企业还被列入环境违法“黑名单”。这也意味着,这10家企业今后不但将受到环保部门的更多“关注”,而且还会在行政审批、融资授信、资质评定等方面受到限制。

为健全环境保护领域失信惩戒机制,严厉打击环境违法行为,去年年底我市出台《宁波市环境违法“黑名单”管理办法(试行)》,加大了对环境违法失信行为主体的惩戒力度。截至目前,已累计

对10家企业进行了“黑名单”认定。

记者注意到,这10家企业大多有严重环境违法行为。其中,有一家企业系提供第三方废水处理的服务企业,但在实际操作中,因为不规范导致排放的废水中铜、镍、铬等重金属含量均超过排放标准的三倍以上。

打造环境监管执法最严城市,最重要的任务自然是执法和监管。

在执法上,我市织就了“全天候”执法之网,以执法区域不限、执法对象不限、执法人员不限为要求,开展常态化错时执法,进一步加大对重点行业、重点区域和重点监管企业环境违法行为查处力度。

今年我市共检查企业19206家

次,立案查处违法行为907件,共处罚金7157万元,实施按日计罚8件、查封扣押37件。

为进一步深化环保公安联动工作,结合新修订的“两高”司法解释,我市还积极开展环保与公安、检察部门的沟通和协调工作。截至7月,我市共移送适用行政拘留环境违法案件16件,行政拘留10人;移送涉嫌环境污染犯罪案件24件,刑事拘留56人,执法力度一直处于全省前列。

在监管上,目前我市已初步形成一个以3700多个村(社区)为主体的四级网格、159个乡镇(街道)为主体的三级网格和18个区县(市)为主体的二级网格和1个市级为主体的一级网络

组成的全市环境监管网络。

今年3月27日,市环保局门户网站公开了2017年宁波市重点排污单位名单。其中,重点监控废水单位90家,重点监控废气单位35家,重点监控污水处理厂37家,重点监控重金属单位26家,重点监控畜禽养殖单位3家,重点监控固废企业90家,省级以上重点实验室6家,二级以上医院50家。目前,大部分企业已开展环境信息公开。

去年7月1日,我市还正式施行了《宁波市大气污染防治条例》,燃煤总量控制、工业废气防治、机动车船大气污染防治及扬尘治理成为条例规范的重点。该条例也是宁波“史上最严”的一项环保立法。

小小“太平演说家”北京载誉而归

本报讯(记者 徐文燕 文/摄)灯光、舞台、掌声……燃爆这个暑假的“少年中国说·太平演说家”完美落幕,由太平人寿宁波分公司选送的宁波小小演说家——来自宁波广济中心小学的卢嘉鸣小朋友,在北京的全国总决赛舞台上展示了自己的个人魅力,收获了全国二等奖以及单项“声音奖”的好成绩。

8月22日,以“少年中国说”为主题的首届中小学生口语表达能力展演大赛颁奖暨展演在北京举行。来自宁波的卢嘉鸣小选手及来自全国的300余名小选手在决赛的舞台上咏颂国学经典、论述家国情怀,并在短短5分钟内,有内容、有情感、有逻辑地表达出自身对中国传统文化的认识,顺利通过各项比拼环节。大赛评委、著名主持人张悦对宁波选手卢嘉鸣给予了超高的评价:“每一个动作,每一个停顿,每一个眼神,每一个走动,每一个表情都非常到位,中国传媒大学就需要你这样的学生。”张悦的评价给予小嘉鸣最大的肯定和鼓励。

活动中,小选手们还现场向包括海霞、雅坤、曹灿在内的多位著名语言艺术家虚心求教,恍如百年前梁启超先生在《少年中国说》一文中撰述的那样:前途似海,来日方长;壮哉我中国少年,与国无疆。此外,小“演说家”们在展演环节共同完成了群体诗



卢嘉鸣获得全国二等奖及单项“声音奖”。

朗诵《在你出发的时候》,赢得观众阵阵掌声。据介绍,太平人寿还充分发挥专业优势,为小选手提供人均百万元保险保障,并由太平人寿专员亲自陪同选手抵京。

作为本届赛事初、复赛海选的组织单位之一,太平人寿宁波分公司历时数月,并聘请专业评委,从宁波众多报名参赛者中择优选送了“太平演说家”,并借助2017客户服务节的契机,在客户服务活动“太平家文化”的品牌引领下,于6月初就启动预热宣传。此外,太平人寿宁波分公司还推出了“太平手拉手公益”“太平名家之约”和“太平绿树空间”等四大类精品客服活动品牌,让客户携家带口“认准牌子”玩转精彩活动。

沙漠边的县中学又出清华北大新生

20个“600+”背后是宁波教育援疆的张力

本报讯(记者 徐叶 通讯员 严科平 曾昊溟)昨天上午9点,新疆阿克苏地区库车县第二中学的两名毕业生参加了2017级本科新生开学典礼,他们将在清华园开始新的求学生活。据了解,在宁波教育援疆团与当地老师的共同努力下,库车二中于2015年突破清华北大“零”录取,并保持连续三年“一路高歌”。

今年3月,记者曾造访库车二中。这所县中学位于塔克拉玛干沙漠的边缘,校园大而干燥,每年都有不少宁波教师在那里支教,并将宁波援疆指挥部作为宿舍。将孩子们送到国内顶尖大学,是两地老师最乐见的事。

据了解,今年该校学生邹宛真、陈

伟龙分别以657分、653分的总成绩被清华大学录取,陈云以647分的总成绩被北京大学录取。教务处统计数据,该校学生中,高考成绩在600分以上多达20人,又创学校历史新高。除了清华北大,17名学生也顺利被复旦、浙大等名校招录。“从2011年开始,几乎每年都刷新纪录。”老师们欣喜地表示,“库车二中”和“镇海中学分校”这两块招牌越发响亮。

记者了解到,2016年,库车二中被确定为首批“组团式”教育援疆试点单位。截至今年,宁波市已选派5批共45名优秀教师支援库车二中。经过几年的共同努力,库车二中的教育质量稳步保持在地区前列。

我市拟出台省内首个居家养老服务地方性法规

本报讯(记者 房伟)为积极应对我市人口老龄化,真正实现“老有所养”,在昨日召开的市第十五届人大常委会第四次会议上,《宁波市居家养老服务条例(草案)》首次提请审议。

据了解,条例共六章四十九条,分别从总则、设施规划与建设、服务供给与保障、监督管理、法律责任、附则等六方面作了规定,明确了政府部门职责和子女义务,将成为我省首个居家养老服务地方性法规。

据介绍,条例厘清了家庭、政府、社会、市场等供给主体在居家养老服务中的责任边界,提出“按照家庭尽

责、政府引导、社会参与、市场运作、保证质量”的原则,明确各级政府及其部门、基层自治组织的职能分工,规定市、区县(市)政府应当把居家养老服务作为养老服务的主要模式,强化了政府基本公共服务职责,确定基本养老服务项目,建立社区高龄独居老人巡访制度,规定了老年人的子女及其他依法负有赡养、抚养义务的人应当履行的义务,老年人随迁、子女探亲休假照护老年人等支持政策,并规定了居家养老服务用房配建标准,对社区公共设施和困难老年家庭的适老化改造提出要求。

■宁波银行专栏

宁波银行发布2017中报 资产质量企稳 业绩稳健增长

宁波银行近日发布2017年半年度报告,上半年实现净利润47.65亿元,仍保持15.14%的两位数增速。

同时,宁波银行资产质量趋稳,截至今年6月底,不良贷款率0.91%,与年初持平;近400%的拨备覆盖率,保持较高的抵御风险能力。

宁波银行表示,当前三大工作主线为“管牢风险、提能增效、确保盈利”,风险管理的夯实和经营业绩的持续稳定增长,正是题中之意。

资产质量企稳

自2013年以来,宁波银行不良率维持在0.9%左右,没有大幅波动。

在不良率背后,还需考察不良核销数据、关注类贷款迁徙率、“逾期贷款”和“不良贷款”之间的差额,这三个数据也被视为“毒资产”是否暴露出清、资产质量是否真正企稳的潜在判断标准。

从宁波银行报表数据来看,2016年实际“不良贷款生成率”为1.27%,资产质量在上市银行中处于上游。

今年上半年,宁波银行核销不良贷款11.56亿元,这一数据为去年核销量的4成,报告期末贷款损失准备金余额为117.78亿元。

而从业内更为注重的逾期指标来看,截至今年6月底,宁波银行逾期贷款31.75亿元,比上年末减少3.11亿元,逾期贷款占比0.97%,较上年末下降0.18个百分点。逾期90日以上贷款与不良贷款的比率为82%,不良贷款暴露较为充分。

广发证券分析师此前表示,宁波银行不良贷款的确认已较为充分,关注类

和逾期贷款的压力较小。

多条业务线并进

对于取得两位数利润增速,宁波银行表示,上半年业务发展显现出多条业务线全面前行的局面,也是全行利润稳定增长的基石。

个人银行方面,储蓄存款、个人贷款、财富管理业务盈利能力提升,全行储蓄存款余额1127亿元,较年初新增124亿元,增幅12.4%。

金融市场方面,宁波银行债券做市排名全市场第4位,外汇做市商综合排名第13位,上海黄金交易所银行间询价市场正式做市商排名全市场前10位。

资产管理方面,宁波银行通过完善产品体系、优化产品结构、多元化投资品种、提前部署资产负债摆布及严控风险。投行业务方面,宁波银行已形成结构化融资、债券融资、资本市场、资产证券化、中层资本及公司金融顾问六大业务板块,上半年实现投行业务收入5亿元。

资产托管业务方面,宁波银行托管业务规模达到2.72万亿元,累计实现托管费收入2.51亿元,托管余额超过20亿元的核心客户增长至208家。

2017年下半年,宁波银行将继续主动适应银行业经营的新常态,扎扎实实做业务,一丝不苟防风险,确保公司稳健可持续发展。(第一财经 夏心愉)

